

ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ —

## НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Только что советские люди, все прогрессивное человечество торжественно отпраздновали 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. А через несколько дней еще одно большое торжество — 25-летие Победы Советского Союза над фашистской Германией. Овенные бессмертным знаменем Ленина, отставая дело, которому посвятил свою жизнь великий вождь, советский народ показал чудеса геронизма, самоотверженности и внес решающий вклад в освобождение человечества от коричневой чумы. Вот почему подвиг советского народа бесмертен, вот почему 9 мая вписано золотыми буквами в историю народов и будет жить в веках.

Трудящиеся нашего района могут гордиться тем вкладом, который внесли они в достижение Победы. Почти все, кто способен был носить оружие, ушли в бой защищать Родину от неизвестного врага. Только с наших промышленных предприятий было отправлено на фронт 20 с лишним тысяч человек. Тысячи наших земляков отмечены за героизм орденами и медалями, более 30 удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а трое награждены орденом Славы всех трех степеней.

«Трудиться по-фронтовому» — под этим лозунгом работали те, кто остался в тылу и заменил ушедших на фронт, в основном женщины и подростки. Все промышленные предприятия, несмотря на неимоверные трудности, успешно справлялись с военными заказами. Завод им. Ухтомского, обеспечивший в то время армию боеприпасами, за самоотверженный труд в военные годы был награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени, а Косинская трикотажная фабрика — орденом Трудового Красного Знамени.

Работники сельского хозяйства, несмотря на то, что почти все мужчины из села тоже ушли на фронт, и для нужд его была взята значительная часть техники, не только не снизили, а, наоборот, увеличили производство продуктов питания.

Кроме всего этого, люберчане строили оборонительные рубежи, помогали восстанавливать на фронте, погиб от бомб врага, холода и голода в тылу.

Сегодня народное хозяйство в освобожденных от фашистских оккупантов районах.

За активное участие в обороне столицы медалью «За оборону Москвы» были награждены 2460 трудящихся нашего района.

Чем тяжелее доставалась победа, тем радостнее было ее отмечать, тем дороже сейчас нам дело мира. Люберецчане крепят его самоотверженным трудом, и здесь пример опять же показывают закаленные в сражениях ветераны войны.

Сегодня публикуются статьи трех участников войны, которые призывают в дни, оставшиеся до празднования 25-летия Победы, работать по-фронтовому. Бывшие фронтовики-сдельщики 15-го цеха завода им. Ухтомского, где секретарем парторганизации тоже бывший фронтовик И. Иркутский, решили давать ежедневно не менее 125—150 процентов выработки. Такое же стремление у токаря завода торгового машиностроения А. Михалева.

За высокий урожай огурцов борется тепличница совхоза им. Горького В. Леонова, которой тоже пришлось принять участие в Великой Отечественной войне.

День Победы дорог каждому советскому человеку — и тому, кто проливал за нее кровь на фронте, кто ковал ее в тылу, и тому, кто родился уже после войны и знает о ее ужасах лишь из рассказов отцов и матерей, книг и фильмов. Ибо трудно представить себе, хотя бы на мгновение, что было бы сейчас с нами, если бы победа не была завоевана.

Поэтому каждому должны быть понятны и близки мысли и чувства авторов публикуемых сегодня писем — ветеранов войны. Трудиться сейчас по-фронтовому — это значит крепить победу, мир. Это значит и отдать должное памяти тех, кто ради победы сложил голову на фронте, погиб от бомб врага, холода и голода в тылу.

Чем больше будет музыки и цветов, чем теплее мы поздравим ветеранов войны и сердечнее вспомним о тех, кто не вернулся, тем ярче пройдет праздник Победы. И ценнейшим украшением праздника явятся сообщения о новых трудовых успехах люберчан.



НОВОРОССИЙСК. Июнь 1942 года. Погрузка орудий на лидер «Ташкент», идущий в осажденный Севастополь.

ПУСТЬ ВЕЧНО ЖИВЕТ В ПАМЯТИ НАРОДОВ БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ВОИН, ПАРТИЗАН, РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, ОДЕРЖАВШИХ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКУЮ ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНСКИМ ФАШИЗМОМ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОРЬБЕ ЗА ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС  
к 1 Мая 1970 года).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 28 апреля 1970 г.

№ 66 (10032)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Участники Великой Отечественной войны призывают: «В честь праздника Победы до 9 мая каждый день будем трудиться по-фронтовому!»



С ЧУВСТВОМ огромной гордости говорили о победе ленинских идей, о достиже-

ниях нашей Родины в строительстве коммунизма представители рабочего класса на торжественном заседании в Кремле, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Именно под водительством ленинской партии советский народ сумел перестроить экономику, мобилизовав все силы, все ресурсы, чтобы разгромить в Великой Отечественной войне гитлеровские полчища, посыпавшие на свободу и независимость нашей Родины. В этом году страна отмечает 25-летие Победы Советской Армии над Гитлеровской Германией. Как лучше отметить это всенародное торжество — праздник Победы?

Мне, участнику Великой Отечественной войны, и моим товарищам — бывшим фронтовикам, а у нас в цехе № 15 завода имени Ухтомского их человек 70, думается, что лучше всего каждый трудовой день работать по-ударному, я бы сказал по-фронтовому, используя все возможности повышения эффективности производства.

## ПО-УДАРНОМУ

Я разговаривал со многими товарищами, бывшими фронтовиками, награжденными за мужество и отвагу орденами и медалями Родины. Токарь коммунист А. Мельников — участник обороны Киева. Он бесстрашно дрался с фашистами, а в цехе признан отличным специалистом, ударник коммунистического труда, досрочно выполнил свою пятилетку и награжден Юбилейной медалью «За доблестный труд». Этот человек сумеет в оставшиеся до праздника Победы дни не меньше, чем на 25 процентов перекрыть норму выработки.

На автоматном участке трудится коммунист Г. Железняков — ударник коммунистического труда. Среди его наград медаль «За отвагу». И в труде Григорий Иванович впереди, он также удостоен Юбилейной медали «За доблестный труд». Выполнив раньше намеченного срока свою пятилетку, бывший фронтовик будет вырабатывать до полутора норм в смену. Не отстанет шлифовщик — кадро-

вой рабочий ударник коммунистического труда В. Завалов, также досрочно выполнивший пятилетку.

Все бывшие фронтовики — люди, имеющие, как говорят, большой запас прочности, на них можно положиться. Таков и слесарь коммунист Г. Митрохин, и М. Чувакин, который четыре года воевал, грудь его украсили орден Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды, медали. Этот человек долго работал слесарем в отделе подготовки производства, добился высшего 5-го разряда, закончил без отрыва от производства техникум и вот уже года два работает старшим технологом. Михаил Сергеевич — зам. секретаря цеховой партийной организации. От технолога во многом зависит успех других, и он не покидает себя. Все мы будем работать по-ударному и думаем, что нас поддержат многие и многие производственники.

И. ИРКУТСКИЙ,  
наладчик, секретарь  
партийного цеха.

## В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Двадцатипятилетие великой Победы. Мы, фронтовики, волнемся, услыхав это емкое слово: Победа. Мы сказали его под Москвой и Сталинградом и донесли до Берлина.

В далеком сорок втором в шинели рядового Советской Армии я ушел из дома, чтобы, выполнив нелегкий солдатский долг, вернуться к мирному труду. Никогда не забуду свой военный путь от Сталинграда до Литвы. Освобождая города, мы теряли товарищей. Мы шли в бой с верой в этот праздник — день Победы.

В сорок четвертом я был тяжело ранен. Долгие месяцы провел в госпиталях. Но надежда на то, что еще смогу встать

в строй, придавала силы. Лечился. Учился ходить. Верил: настанет день, когда приду на завод.

Вера, желание жить и работать победили. Прошло более двадцати лет с того счастливого дня, когда я встал к станку. Я снова член большой и дружной рабочей семьи.

В нашем сварочном цехе много молодежи. Дети фронтовиков, они переняли у отцов верность долгу и трудолюбие. Работают на совесть. По итогам юбилейного соревнования цех занял первое место и получил переходящее Красное знамя. Двадцать человек завершили выполнение личных пятилеток.

Не меняется лозунг дале-

ких военных лет: «В труде, как в бою». На всех предприятиях, во всех цехах в авангарде социалистического соревнования вместе с молодыми и сильными — прошедшие суровую школу войны фронтовики. Встреча праздника Победы, мы считаем долгом работать с полной отдачей сил, по-ударному. До 9 мая бывшие фронтовики, перевыполнившие ежедневные задания, смогут дать стране на тысячи рублей сверхплановой продукции.

Встретим свой праздник коммунистическим трудом! Думаю, мои товарищи-фронтовики откликнутся на этот призыв делом.

А. МИХАЛЕВ,  
токарь завода торгового  
машиностроения.

## РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ, СЧАСТЬЯ ДЕТЕЙ

Давно отполыхала Великая Отечественная война. А прожитые военные годы не забываются. Часто вспоминаешь своих фронтовых друзей-товарищев. Особенно ярко в памяти встают события, когда приближается день Победы, наш замечательный праздник, добытый такую высокой ценой.

Ради мира на земле, ради счастья наших детей хочется работать по-фронтовому, за двоих, троих. Крепить своим самоотверженным трудом дело мира.

У меня самая скромная мирная профессия. Но она приносит людям радость. Я выращиваю огурцы. Хочу вырастить их по 19 килограммов с квадратного метра в весенних теплицах.

Это больше прошлогоднего на один килограмм. Сейчас мы заканчиваем посадку рассады.

Трудовой накал дней ленинской вахты не спадает. Соревнование разгорается с новой силой. И в первых рядах его идут фронтовики.

В. ЛЕОНОВА,  
тепличница совхоза им. Горького.

# ТОРЖЕСТВА В УЧИЛИЩЕ ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА

Многолюдно было в минувшую пятницу около Люберецкого ГПТУ-10 имени Ю. А. Гагарина. Сюда на торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной доски, которая увековечит память Ю. А. Гагарина, собрались учащиеся и преподаватели училища, почетные гости, работники Люберецкого ГК КПСС, исполнкома горсовета и ГК ВЛКСМ. многие жители нашего города.

2 часа дня. Митинг открывает секретарь партийной организации ГПТУ К. В. Звражнова.

Сегодня у нас все большое событие, — говорит она. — Мы собрались здесь затем, чтобы увековечить память славного сына нашей Родины первого в мире космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. На торжественное открытие мемориальной доски к нам приехал представитель славной семьи советских космонавтов

полковник Виктор Васильевич Горбатко.

Слово предоставляется директору училища Василию Михайловичу Быкову.

— С чувством глубокого волнения собрались мы все сегодня для того, чтобы увековечить память первого в мире летчика-космонавта, Героя Советского Союза Юрия Алексеевича Гагарина. Мы гордимся тем, что в свое время в стенах нашего учебного заведения учился замечательный сын нашего народа Юрий Алексеевич Гагарин.

Здесь он овладевал мастерством, познавал азы наук, которые впоследствии помогли ему совершить подвиг во славу нашего советского строя, во славу торжества коммунизма.

За 30 лет своего существования наше училище вос-

питало немало преданных делу Ленина, делу нашей Коммунистической партии людей, которые вписали и продолжают вписывать славные страницы в историю первого в мире социалистического государства. Заверяю вас от имени преподавателей и мастеров нашего коллектива, что мы и впредь будем отдавать все свои силы, энергию и знания делу воспитания подрастающего поколения, лучших представителей рабочего класса, достойных продолжателей дела, начатого великим Лениным.

На трибуне бывший воспитанник ГПТУ передовой рабочий завода им. Ухтомского Борис Григорьевич Орлов. Он говорит о чувстве гордости тем, что получил надежную рабочую специальность в училище, где в свое время занимался Ю. А. Гагарин. Подвиг, совершенный в космосе первым в мире космонавтом, стал возможен потому, что его подготовили

на земле. Каждый рабочий коллектив, каждый советский труженик вложил в это свою посильную лепту.

От имени 640 будущих рабочих, которые сейчас занимаются в училище, выступает один из лучших учеников комсомолец Геннадий Щепоткин. Он заверяет всех, что комсомольцы и молодежь училища будут всегда следовать славным традициям Ю. А. Гагарина. Каждый из юношей и девушек мечтает совершил такой же подвиг, чтобы прославить Отчизну.

С большим вниманием встретили присутствующие выступление почетного гостя летчика-космонавта полковника Виктора Васильевича Горбатко.

— Мы познакомились с Юрием Алексеевичем Гагариным десять лет назад, в 1960 году. Вместе готовились к первому полету в космос. Каждому из летчиков-космонавтов хотелось стать первооткрывателем, но этой

части удостоился лучший из нас. Юрий Алексеевич был самым знающим, самым опытным, несмотря на молодость. Мы все это признавали и гордились им. Основу для последующего успеха Гагарин получил в вашем славном училище. Он всегда очень тепло отзывался о его коллективе, о времени учебы здесь. Будьте достойными этого замечательного человека. Будьте готовы к такому же подвигу.

Наступает самая торжественная минута. Виктор Васильевич Горбатко снимает с мраморной доски серый чехол. Право возложить первые цветы к подножию мемориальной доски Ю. А. Гагарина предоставляет учащимся-отличникам Наташе Михайловой и Владимиру Яковлеву.

Звучат величавые звуки Гимна Советского Союза. Застыли строгие ряды всех, кто присутствует на этом торжестве.

И. КОНСТАНТИНОВА.

## ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Над многими общественными зданиями городов и поселков района появились яркие плафоны с надписями: «14 июня — день выборов в Верховный Совет СССР». А чуть ниже еще слово: «Агитпункт».

Впрочем, последнее слово с некоторых помещений не снималось со дня последних выборов. Например, у входа в клуб избирателей поселка ВУГИ. Агитпункт здесь постоянно действующий. В нем всегда много людно. Одни приходят, чтобы встретиться со своими депутатами, другие — послушать лекцию, доклад.

Партком ИГД вплотную занялся подготовкой к предстоящим выборам. Утвержден агитколлектив для проведения работы по месту жительства избирателей. Намечены различные массовые мероприятия. Выделен ответственный за проведение избирательной кампании — зам. секретаря парткома по идеологической работе С. Е. Чирков.

Большую подготовительную работу к предстоящим выборам развернула парторганизация завода им. Ухтомского, за которой закреплены девять избирательных участков. Дополнительно к двум постоянно действующим агитпунктам, которые работают при заводском Доме культуры и красном уголке ОКСа, открыты агитпункты в школах №№ 10, 115, в Доме техники и на 2-й Коммунистической улице.

Специально для каждого агитпункта выписаны по девять различных газет, журналов. Имеются наборы грампластинок с записью выступлений В. И. Ленина и воспоминаний его соратников. В агитпунктах ежедневно с 5 до 9 часов вечера дежурят агитаторы.

Но не везде еще развернута должным образом массово-политическая работа среди избирателей. Неплохо, например, обустроен агитпункт в клубе Конинской трикотажной фабрики, но он пока что еще бездействует. В день проверки в агитпункте никого не было. То же самое можно сказать об агитпункте при Доме культуры совхоза им. Московита.

Парторганизациям этих предприятий нужно тоже без промедления заняться вопросами подготовки к выборам. Все агитпункты должны привлекать к себе избирателей не только красочным внешним оформлением, яркими вечерними огнями, но и интересной, глубоко содержательной работой.

ПИСЬМА приходят часто. Обратный адрес на конверте — город Челябинск. О чем в них пишут, Катя заранее угадывает.

— У нас все в порядке, — сообщает сестра. — Работой довольны, дома всего вдоволь. А вот ты как? Не скрывай. Пиши. Может, трудно тебе на твоей ферме? Тогда бросай все и то не видел.

время, когда животные могут подхватить инфекцию. Два раза в день их надо накормить, напоить, почистить загоны, дать сыворотку.

Катя делает все легко, быстро. Работа получается, как будто сама собой. А вначале... Стыдно признаться, уходить собиралась, ревела, когда нико

кость и споровка — дело на живое.

Особенно благодарна Катя Антонине Федоровне Абросимовой. Кадровая работница вырастила не одну тысячу свиней. Любила свою профессию.

— Сейчас ухаживать за животными — одно удовольствие, — говорила она. — На ферме ме-

дленко, в котором работает комсомолка, взяла высокие социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Ударники коммунистического труда решили добиться 470—475 граммов среднесуточного привеса на каждую голову.

Свое слово передовые животноводы не только сдержали, но и значительно перекрыли намеченные обязательства. В эти дни среднесуточные привесы в звене Кати составляют 581 грамм. Это рекорд, который дается не всякому даже опытному животноводу.

Это, конечно, пришло не само собой. Работа на ферме требует полной отдачи сил и знаний. Иногда дома Катя ловит себя на мысли об оставленных на ферме животных. Нужды в этом нет. Сменщица Кати хорошо знает свое дело. Но такой уж у девушки беспокойный характер.

— Скоро будем отправлять животных на мясокомбинат, — рассказывает она. — Привезут молодняк. Забот прибавится. Но к этому нам не привыкать.

Недавно в жизни молодого животновода произошло огромное событие. Комсомольцы совхоза, удостоенного Ленинской Юбилейной Почетной грамоты, избрали Катю Сердитову делегатом люберецкой городской конференции. Потом она делегат областной конференции, где ее удостоили чести быть делегатом XVI съезда ВЛКСМ.

И. ТЕЛЕКЕВИЧ.  
НА СНИМКЕ: делегат XVI съезда комсомолка КАТЯ СЕРДИТОВА.  
Фото Ю. КОХАНОВА.

приезжай к нам. Письма Катя прячет со смешанным чувством. Бесконечно родных понятно и даже приятно. Но того, о чем каждый раз пишет сестра, никогда не будет. Три года работает комсомолка Катя Сердитова в совхозе «Белая Дача», и с каждым днем в ней крепнет уверенность: правильную дорогу она себе выбрала. Именно здесь, на ферме, самая интересная и самая нужная для нее работа.

Дел у Кати много. Звено коммунистического труда, в которое она входит, ухаживает за двумя тысячами животных. Маленькие поросята часто визжат. Вырастают — становятся толстыми и ленивыми, как вот тот огромный боров, что, не отрываясь, смотрит, как Катя чистит кормушку...

С больцами меньше хлопот. Теперь позади самое опасное

Причин для огорчений было много. Боялась, например, больших, свирепых с виду свиней. Боялась прикоснуться к подвесному приспособлению для раздачи кормов. Вдруг опрокинется лулька, что тогда?

Старшие товарищи чем могли помогали на первых порах.

Они по опыту знали, что лов-

ханизация. Ты не торопись с уходом, привыкнешь.

Добрые отношения с одной из лучших свинарек совхоза переросли в прочную дружбу. Сейчас Катя частый гость в семье Абросимовой. Летом они вместе проводили свой отпуск на родине Антонины Федоровны.

## МАТЕРИАЛЫ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ — ДО ВСЕХ РАБОЧИХ

Средства связи позволили рабочим завода имени Ухтомского, как и всем советским людям, быть не только мысленно в Кремлевском Дворце съездов, но как будто самим присутствовать на торжестве, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Репродукторы разносили по территории голос докладчика — Генерального секретаря

ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выступления знатных людей страны, зарубежных гостей. Каждая свободная минута использовалась для того, чтобы побывать у телевизора и запечатлеть в памяти волнующие сцены.

Как только почта доставила газеты, начались читки доклада Генерального секретаря

ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Дело Ленина живет и побеждает». Во втором цехе эту работу ведет политинформатор Г. Г. Платонов, в четырнадцатом — П. П. Орлов, в пятнадцатом — И. И. Иркутский и т. д.

Партком разработал меры, чтобы материалы торжественного заседания были изучены всеми рабочими.



На этом снимке нашего фотокорреспондента Г. Скороходова вы видите бригаду коммунистического труда плотников Виктора Шустова (третий справа) из СМУ-5 треста Особстрой-2. Этот коллектив ведет сейчас настилку полов, разные столярные работы на строительстве 5-этажного 70-квартирного дома для авторемонтного завода, который управление сдаст в эксплуатацию во втором квартале. Бригаде вручен памятный вымпел, учрежденный трестом в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Сам бригадир удостоен Юбилейной медали «За доблестный труд».

## ПЛЮС ЧЕТВЕРТЬ МИЛЛИОНА

Принято считать, что 5 лет оформления изобретения до его промышленного внедрения — нормальный срок. Коллектив изобретателей и рационализаторов Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций за последние 2 года внедрил 11 изобретений. Из них 2 изобретения разработаны изобретателями комбината. Срок их промышленного внедрения — год. Изобретатели М. Курочкин — начальник конструкторского бюро, Е. Балашов, В. Кудрявцев — конструкторы и старший мастер Л. Конник из ремонтно-механического цеха. Они разработали оригинальной конструкции автомат съема прессованной плитки (размером 33×33 см) с пресса.

Этот автомат изготовлен си-лами ремонтно-механического цеха по чертежам изобретателей. С вводом в строй автомата стало возможным создать целую поточную линию производства бетонной плитки.

В настоящее время такая поточная линия сделана. Она состоит из отделения по приготовлению бетонной массы, пресса, автомата съема плитки с пресса, роликовой туннельной печи и склада для хранения и складирования готовой плитки. Технология изготовления бетонной плитки разработана комплексной бригадой рационализаторов под руководством начальника центральной лаборатории комбината Г. Чеснокова.

Сейчас за одну смену выпускается 150 кв. метров плитки. На всем потоке технологической линии работают 6 человек вместе с персоналом по обслуживанию и эксплуатации оборудования.

Комитет по делам изобретений и открытий признал автомат изобретением. Экономия от его внедрения в производство составляет более 22 тыс. рублей в год.

Вторым оригинальным изобретением является устройство для отделки верхней поверхности

панелей из ячеистого бетона.

Авторы изобретения А. Чесноков — гл. инженер, Г. Чеснокова, И. Старостин — нач. ОТК, С. Левин — кандидат технических наук, Э. Эршлер — кандидат технических наук.

Внедрение этого изобретения дало возможность организовать поточную линию производства панелей из газобетона. Получена экономия в 44 тыс. рублей.

На данном потоке производства за год внедрено 4 изобретения. Одно на способ технологического производства и 3

### КУРС — НАУЧНО- ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

изобретения на конструкцию устройства. В текущем году в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за короткий срок, в 15 дней, коллектив панельного цеха освоил 2 изобретения промышленных образцов: виброгазобетономешалку и виброплощадку с продольно-горизонтальными колебаниями. Внедрение их в производство резко повысило качество выпускемых изделий и повышает производительность труда на формовке панелей на 20 процентов.

На комбинате каждый 5-й работающий — рационализатор. За 3 месяца с начала года подано 83 предложения и внедрено — 71. Общая экономия от изобретений и рабочих предложений — 86 тысяч рублей.

К знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — проводился конкурс на лучшее изобретение и лучшее рабочее предложение. В ходе конкурса подано много ценных

предложений. Поступило, например, предложение от И. Родина — начальника цеха реализации. Смысль его предложения формулируется: «Конструкция контейнера перевозки кирпича в пакетах».

В настоящее время жизнь выдвинула необходимость перевозки кирпича к строительной площадке только в пакетах. По стране имеется несколько конструкций контейнеров, но все они очень трудоемки, требуют много рабочей силы. Тов. Родин предложил контейнер более простой конструкции. Опытный образец изготовлен, в настоящее время испытывается.

Коллектив комбината по инициативе директора позаимствовал опыт у киевлян по изоляции труб перлито-битумной изоляцией для бесканальной прокладки труб. По чертежам киевлян силами комбината изготовлен установка, которая в настоящее время работает. В I квартале изолировано труб более 10 тыс. погонных метров.

После декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС много предложений стали подавать новаторы производства по экономии материалов, улучшению качества продукции. В соревновании между предприятиями главка на лучшую постановку рационализаторской работы коллектива комбината за последние 3 года получает классные места каждый квартал. За 1969 г. получили Почетную грамоту горкома профсоюза, Московского совета ВОИР и главка.

Социалистическое обязательство — дать за пятилетку экономию от внедрения изобретений и рационализаторских предложений в сумме 500 тысяч рублей — фактически уже перевыполнено на 250 тысяч рублей.

А. ЗОЛОТАРЕВА,  
ст. инженер БРИЗа.

труд на производстве, за рациональное использование каждой минуты рабочего времени они тоже награждены Юбилейными медалями «За доблестный труд». Сейчас усилия коллектива завода направлены на успешное выполнение обязательств, принятых в честь первомайского праздника и 25-летия со дня Победы.

А. ИВАНОВ.

## ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Коллектив Люберецкого завода крупных железобетонных изделий, взяв курс на полное использование внутренних резервов производства, 18 апреля завершил выполнение 4-месячного плана. Люберецчане решили к первомайскому празднику изготавливать дополнительно к заданию для новостроек 1300 кубометров сборного железобетона.

В соревновании отличились формовщики бригады П. Юсова. Умело используя технику, они раньше других завершили 4-месячный план. Бригадир — Петр Семенович Юсов — награжден Юбилейной медалью «За доблестный труд».

Лидируют в соревновании сварщица П. Мошкина и оператор З. Капустина. За ударный

## ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ВЫПОЛНЕН

Коллектив Малаховского комбината стройматериалов завершил выполнение пятилетнего плана по реализации продукции. До конца пятилетки малаховцы намерены выпустить дополнительно к

плану красок, скобяных и других изделий на сумму около 3 миллионов рублей. В последнее время на предприятиях большее внимание уделяется вопросам организации труда и произ-

водства, за повышению его технического уровня.

На комбинате выросли кадры специалистов, которые показывают образцы ударного труда. 28 передовиков производства удостоены Юбилейной ме-

дали «За доблестный труд».

В числе награжденных — штамповщица Валентина Сухова. Она возглавляет бригаду, которая первой выполнила пятилетнее задание. А. СИДОРОВ.

## БУДНИ БРИГАДЫ

Добраться до зимних теплиц совхоза имени Моссовета не так-то просто. Пришлось преодолеть огромную лужу.

Как же тут каждый день ходят люди? Непролазная грязь. Неужели некому позаботиться и о подъездных путях? Ямы, ухабы...

С таким негодованием вошла я в теплицы. Но стоило взглянуть на пышные зеленые растения, как сразу от плохого настроения и следа не осталось.

— Так вам Светлану Васильевну Афонину? — переспросила меня пожилая женщина. — Но наш бригадир больна. Ее замещает сейчас Валентина Седова. Она на складе, сдает продукцию.

Только собралась пойти туда, как открылась дверь, и Валентина показалась на пороге. Чуть передохнув, она стала показывать свое хозяйство. Знакомство началось с теплицы Веры Семеновны Стройкиной. Тепличница выращивает помидоры. Во многих хозяйствах бывала я, но таких великолепных растений, как здесь, еще не приходилось видеть. Оно и понятно. Сортовой участок. Здесь экспериментируется десять сортов помидоров. О каждом из них хозяйка теплицы дает подробную характеристику.

Ежегодно Вера Семеновна выращивает по 12 килограммов помидоров с квадратного метра. Шесть тонн плодов сняла она с закрепленной площади в прошлом сезоне.

— А в нынешнем году мне хочется улучшить свой прошлогодний результат. Думаю собрать больше 12 килограммов. Ведь мне, награжденной Юбилейной медалью, нельзя довольствоваться достигнутыми показателями. И я добьюсь своего, — убежденно говорил тепличница.

В этот день в теплицах работали школьники. Они пришли помочь посадить лук. И уже 500 ящиков с посаженным луком стояли в стороне.

— Кто у вас сейчас возглавляет соревнование по сбору огурцов? — обратилась я к помощнику бригадира.

— Евдокия Сергеевна Шмелева. С 500 квадратных метров она собрала уже тонну 328 килограммов огурцов.

.. Из-за «леса» не сразу увидишь тепличницу. Она рыхлила дорожку. Наводила красоту в своей теплице. Пока еще не заглянуло сюда солнце, она решила пройтись с тыпкой по дорожке.

— Без труда не возьмешь по 22 килограмма плодов с квадратного метра. А у меня нынче такое обязательство. — И Евдокия Сергеевна продолжала выполнять свою привычную работу.

И в какую бы секцию ни заглянула, вездеенный порядок. Люди стараются в году Ленинского юбилея вырастить высокий урожай овощей, делом ответить на почин «Коммунарки».

Г. НИКОЛАЕВА.

## ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ПЧЕЛАМИ

С весной появилось больше забот у пчеловода. Сейчас надо немедленно выставить ульи с пчелами и особенно там, где в зимовниках было душно, сырое и холодно. Пчелы рады теплому солнечному дню и активно совершают очистительные облеты.

В первые дни после выставки ульи очищают от сора и вымерших пчел. Гнезда следуют сократить соразмерно силе каждой семьи. Если пчелы покрывают 6—7 сотов, то последних в улье советуем оставить 7—8.

Очень важно установить, есть ли в улье матка, способная откладывать в сутки по 1,5—2 тысячи и более яиц, из которых будут нарождаться молодые пчелы.

При ее отсутствии в улей обязательно впустить запасную матку или же присоединить пчел к исправным маточным семьям.

Весной жизнедеятельность пчел более активна, и им требуется усиленное питание. Если в период зимней спячки семья пчел расходовала в сутки 25—30 граммов меда, то сейчас она расходует 200—300 гр. Мед требуется в улье не только для поддержания жизни взрослых пчел, но и для

согревания гнезда и воспитания новорожденных. Для этой цели на пасеке в каждом улье постоянно надо иметь 8—10 кг меда. Иначе семья не сможет хорошо развиться и собрать обильный взяток. Позаботиться и о том, чтобы в ульях достаточно было хороших сотов для червления маток.

Гнезда пчел в ульях сейчас еще следует утеплить, чтобы пчелы смогли поддерживать в них температуру в 34—35 градусов тепла.

В апреле и мае происходит обновление семей за счет новорожденных пчел. Для этого пчеловоды должны создать наиболее благоприятные условия, так как от развития молодых пчел целиком зависит работоспособность и сила каждой семьи.

В. БОГАЧЕВ,  
ст. зоотехник-пчеловод.

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

28 апреля 1970 г.

№ 66 (10032) 3 стр.

## ДВЕ ВСТРЕЧИ

Недавно состоялись две встречи по боксу сборных юношеских команд. Сильнейшие юные боксеры люберецкой школы «Спартак» выезжали по приглашению спартаковцев г. Иванова к ним в гости. Встреча закончилась мирной — 6:6. Победные очки принесли нашей команде А. Бучко, С. Бондаренко, В. Басов, В. Засорин, В. Рябов, А. Самойлов.

А в г. Воскресенске на ринге сошлись команды Москвы и Подмосковья. Юные боксеры Московской области оказались сильнейшими и победили со счетом 8:4. Постойно представил люберецкий бокс в сборной области Валерий Засорин, одержавший победу над чемпионом Москвы с явным преимуществом во втором раунде.

**Я. СУЖЕНИК,**

старший тренер люберецкой школы бокса.

## УСПЕХИ МОЛОДЫХ БОГАТЫРЕЙ

Все большую и большую популярность приобретает у молодых люберчан спорт мужественных и сильных — тяжелая атлетика. В этом немалая заслуга коллектива тренеров Люберецкой специализированной школы по тяжелой атлетике ДСО «Спартак». За сравнительно небольшой срок в этой школе прошли свой спортивный путь от новичков до мастеров спорта и рекордсменов страны такие спортсмены, как Петр Полетаев, Аркадий Батурина.

В минувшем спортивном году воспитанники школы добились больших успехов не только в областных соревнованиях, но и в соревнованиях республиканского и всесоюзного значения. Чемпионом СССР среди юношей стал Николай Чечулин, серебряными призерами чемпионата — Николай Майстренко, Володя Жорин и Володя Вильев.

Спортивный 1970 год только начался, но и в этом году спорт-

смены уже добились некоторых успехов. В г. Великие Луки наши ребята успешно выступили на зональных соревнованиях среди молодежи (1950—52 гг. рождения). Олег Баутин (легчайший вес) и Владимир Васильев (полутяжелый) стали чемпионами Северо-Запада РСФСР, а самый молодой участник Володя Жорин занял 3-е место.

В конце марта молодые спортсмены школы, возраст которых не превышает 17 лет, успешно выступили в финальных соревнованиях на первенство Московской области среди юношей (1953—1955 гг. рождения). Молодая богатырская дружина с успехом прошла свое первое испытание.

Победу нашей школе на поместе в г. Жуковском принесли Коля Семин (52 кг); Коля Майстренко (60 кг), Игорь Сорокин (64 кг), Витя Мазуров (71 кг), Толя Шутенко (79 кг), Вася Гребенников (82,5 кг), Володя Рычалов (67,5 кг), Миша Бу

и многие другие. На проходившем в украинском городе Желты Воды первенстве СССР среди молодежи вновь большого успеха добился абсолютный чемпион РСФСР среди молодежи Владимир Васильев. Серебряная награда — это большой успех. Лишь травма не позволила молодому спортсмену стать первым в стране среди атлетов полутяжелого веса.

Впереди еще много стартов. Хочется пожелать нашим молодым спортсменам новых побед, новых достижений в спорте.

**О. ШИЛКИН,**  
тренер школы.

## В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая на стадионе завода им. Ухтомского состоятся соревнования на приз открытия сезона по футболу, волейболу, баскетболу.

Начало в 11 часов.

В этот же день пройдет традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Люберецкая правда».

Участвуют сборные команды коллективов физкультуры предприятий, средних школ, обществ «Спартак», «Урожай».

Начало в 11 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 28 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.30 «Населению о гражданской обороне».  
18.05 Для дошкольников и младших школьников. «Музикальный теремок».  
18.30 «Ленинское учение о партии».  
19.00 С. Алешина. «Точка опоры».  
Премьера телеспектакля.

20.30 «Время».  
21.10 «Про Клаву Иванову». Телесериал.  
22.30 «Путешествие в страну «Симфонии».

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для дошкольников и младших школьников. «Чудесная лесенка».  
19.00 «Армия Трясогузки». Фильм.  
20.20 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 В эфире — «Молодость».  
21.15 «Музыкальная жизнь Москвы и Ленинграда».  
22.15 Пушкин. «Домик в Коломне».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 «Искусство экрана».  
21.00 «Автограф».  
21.30 «Дело Сухово-Кобылина».  
СРЕДА, 29 АПРЕЛЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Тебе, юности!»  
11.00 «Увертюра». Телесериал.  
11.45 «Самоцветы».  
12.15 Для школьников. «Жаворонок».  
17.15 «Голоса России».  
18.05 Для школьников. «Разными красками».  
18.30 «Атлас народов СССР».  
19.00 «Время».  
19.30 Чемпионат СССР по хоккею.  
ЦСКА — «Спартак».

22.00 В эфире — «Молодость».  
23.00 «По родной стране».  
23.15 «Москва приглашает Олимпиаду».

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

18.05 «На московской орбитке».  
18.30 Для школьников. «У нас гости клуб «Нептуна».  
19.00 «Армия Трясогузки снова бою».  
20.20 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Рассказы о москвичах».  
21.00 «Клуб композиторов».  
21.50 «Рабочий день В. И. Ленина».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 «Художник-коммунист Андре Фужербон».  
20.00 «Есть такой город на карте».  
20.45 «Вечер оперетты».  
21.45 «Мастера экрана».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ФИРМЕ «ТРУД»

для работы в Раменском, Жуковском, Малаховском и Люберецком производствах ТРЕБУЮТСЯ швеи-мотористки со средней оплатой труда, контролер ткани в подготовительных цехах (оклад 70 руб.), настильщики в закройных цехах (оклад 75 руб.), слесари-ремонтники по ремонту швейных машин (оклад 110 руб.), машинистки в управление фирмы (оклад 80 руб.).

Обращаться: Томилино, ул. Жуковского, 9 (рядом с платформой).

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ВИНОГРАДНЫХ ВИН И БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

ТРЕБУЮТСЯ: рабочие на постоянную и сезонную работу в цехах (женщины), грузчики, слесари-ремонтники, машинисты ходильных установок на сезон.

Пенсионерам сохраняется полностью пенсия.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводская, 5, отдел кадров или Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

## УНИВЕРМАГ «ДЕТСКИЙ МИР»

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ широкий ассортимент детской и подростковой обуви для девочек и мальчиков в своем филиале «Тульфель» (напротив универмага «Детский мир»).

В самом универмаге имеются в продаже широкий ассортимент пальто, костюмы, брюки, плащи, платья, юбки и ряд других товаров для девочек и мальчиков школьного, дошкольного и ясельного возрастов.

В широком ассортименте представлены различные игрушки, канцелярские товары и письменные принадлежности, белье, галантерея и парфюмерия.

В секции «Юный техник» производится широкая продажа различных конструкторов и поделочных материалов для изготовления моделей самолетов машин и др.

Здесь же производится продажа фотоаппаратов и радиодеталей к ним для юных радио- и фотолюбителей, а также ряд других товаров, способствующих умственному развитию детей. В магазине производится продажа товаров в кредит.

Дорогие люберчане! Посетите наш универмаг «Детский мир».

Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 304. Проезд: от станции Люберецы автобусами №№ 4, 20, 25, 30, остановка «Хлебозавод».

ПРОМТОРГ.

1—3

Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л03202 Люберецкая типография Тир. 18900 Зак. 1796

## В КИНОТЕАТРАХ И «ВОРИЦХ КУЛЬТУРЫ»

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11, 13, 15, 21 ч. — «КУРА НЕУКРОТИМАЯ»; в 18 ч. — торжественный вечер для строителей.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 18 и 21 ч. — «РЫЦАРИ «ЗОЛОТОЙ ПЕРЧАТКИ».

### В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА».

### БАННО-ПРАЧЕЧНОМУ КОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер (на правах главного) на самостоятельный баланс (оклад 90 руб. в месяц и 40 проц. пропрессивки) и счетовод с окладом 65 руб. в месяц и 10 проц. пропрессивки.

Обращаться по адресу: Люберецы, Красноармейская, 1. 1—3

### ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Продолжаем прием подписки на 2-е полугодие 1970 года на журналы: «Авиация и космонавтика», «В мире книг», «Детская литература», «Звезда», «Знамя», «Клуб и художественная самодеятельность», «Молодая гвардия», «Москва», «Наш современник», «Наука и религия», «Нева», «Новое время», «Новый мир», «Октябрь», «Охрана труда и социальное страхование», «Рабоче-крестьянский корреспондент», «Советский воин», «Советские профсоюзы», «Строитель», «Техника в сельском хозяйстве», «Филателия СССР», «Электрическая и тепловозная тяга».

Оформить подписку можно на предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах, учреждениях и учебных заведениях у общественных распространителей печати, а также во всех пунктах подписки «Союзпечати», в отделениях связи, а в сельской местности — у почтальонов.

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

### ПЕХОРСКОЙ ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ: жестянщик, водитель эл. кары, каменщик, прядильщицы, чесальщицы, прораб, токарь 5-го разряда.

На вышеперечисленные должности приглашаются пенсионеры по старости (пенсия выплачивается полностью).

Адрес: Томилино, проезд автобусом № 39 от ст. Томилино и Малаховки, остановка «Фабрика».

1—3

### ОБЪЕДИНЕНИЮ РЕМБЫТТЕХНИКА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: инженер-технолог по холодной обработке металлов, заведующий складом, бухгалтер старший кассир-инкассатор, учетчики-применщики заказов, электросварщики, грузчики, художник-оформитель.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15. Тел. 173-14-19. (Д.). 1—3

### УХТОМСКОМУ

заводу металлоизделий ТРЕБУЮТСЯ: слесари по ремонту оборудования, слесари-инструментальщики, штамповщики, давильщики, анадировщики, швеи-мотористки, прокатчики, грузчики-экспедиторы, инженер-технологи.

Обращаться: Люберецы, Инициативная, 1, отдел кадров или Октябрьский пр., 206, ком. 15. к уполномоченному трудовых ресурсов.

1—3

### ОПЫТНОМУ ЗАВОДУ ВНИИСТРОМ

ТРЕБУЮТСЯ: слесари 4—6-го разрядов (оплата 120—170 руб.), слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, электромонтеры, сварщик-бензорезчик, грузчики-стропальщики (оплата 120—140 руб.).

Обращаться: Красково, ул. К. Маркса, 117. 1—5

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Дзержинский комбинат производственных предприятий производит продажу отходов фанеры и древесно-волокнистой плиты шириной 100—120 мм.

Обращаться: пос. им. Дзержинского, комбинат, проезд автобусами №№ 21, 305. 1—5

### НОРМАТИВНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ СТАНЦИИ «СОЮЗГАЗПРОМСТРОЯ»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ машинастка. Оклад 80 рублей и премия в размере 25 проц. оклада.

Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 380-ж, тел. 173-29-28. 1—2

### ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ